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BONUS INVESTIMENTI 

E’ in vigore un incentivo sugli investimenti sotto forma di superammortamento. 

Ovvero le imprese e i lavoratori autonomi  (anche gli esercenti arti e professioni)  calcolano un  

ammortamento maggiorato del 40% sul valore fiscale di beni nuovi acquistati dal 15 ottobre 2015 al 31  

dicembre 2016 (anche se acquisiti in leasing) arrivando così  a dedurre, al termine del periodo, 

 il 140% del prezzo di acquisto. 

Non possono usufruire del bonus i beni con coefficiente di ammortamento inferiore al 6,5%. (es. la maggior  

parte dei beni immobili). 

Chi utilizza il leasing, dimezza i tempi di rientro del bonus. (recupero nei  primi tre anni con aliquota di 

ammortamento del 20%). 

L’esercente arte e professione che ha redditi superiori ai 75mila euro, con un tax rate che, comprendendo 

le addizionali, può arrivare al 45%, otterrà dal maxi ammortamento una riduzione di imposte pari al 18% 

(45% del 40%) del costo del bene, ripartita in modo proporzionale nell’arco del periodo di ammortamento 

(3,6% all’anno per cinque anni, nel caso di investimento in computer e macchine elettroniche). 

 Il bonus ricomprende anche le autovetture, siano esse a deducibilità piena o limitata. 

IMPRESE: per le auto a deducibilità integrale (impiegate come strumentali nell’attività propria o ad uso 

pubblico, come quelle di noleggiatori, autoscuole o taxisti)  con l’attuale aliquota Ires il risparmio fiscale (Srl 

e Spa) è dell’11%, ma può salire fino al 18% per imprese Irpef con redditi elevati.  

Per le auto concesse in benefit a dipendenti, il maxi ammortamento è sempre pari al 40% del costo 

effettivo, ma la deduzione è limitata al 70% di tale ammontare, quindi un bonus netto pari al 28% del costo 

(risparmio Ires 7,7%). 


